2025年8月22日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



# 夏日欢歌

当夏日的阳光洒满大地,水边便成了孩子们的欢乐天堂。无论是出海收获满满的战利品,还是体验溪涧捉趣,抑或是乘坐皮划艇来一场水中激战,都勾勒出一幅幅与水相亲的生动画面。这些文字里,有初次尝试的紧张与期待,有收获时的惊喜与雀跃,更有夏日独有的活力与惬意,共同谱写了一曲曲充满童趣的亲水欢歌。

# 出海捕鱼

# 

在一个阳光明媚的上午,我们一 行人来到了舟山岱山码头,准备开启 一场别开生面的出海捕鱼之旅。这是 我第一次出海,内心满是紧张与期 待。

远处的滩涂上密密麻麻地分布着小螃蟹和跳跳鱼,若不仔细看,它们就像一个小黑点。随着发动机的轰鸣声响起,渔船缓缓驶离码头,海风轻拂我的脸庞,带来一丝凉意,让人感到格外舒适。大约半小时后,我们到达了捕鱼点。

我满怀期待地看着工作人员开始拉第一网,心中满是好奇:这一网会有什么收获呢?网子一点点被拉起,看起来沉甸甸的,似乎有不少鱼。当网被完全拖上甲板,工作人员将里面的海货全部倒出时,我惊呆了,有豆腐鱼、梭子蟹、海蜇、小鲳鱼、虾、皮皮虾、小带鱼等,各种各样的海鲜让我眼花缭乱。我们兴奋地开始捡拾、分类这些战利品。

接下来的第二网更是惊喜连连。还没等网完全拉上来,爸爸们就开始激动地喊道:"肯定有好货!"我伸长脖子,瞪大眼睛,期待着。突然,一条巨大的鲳鱼出现在眼前,它还在活蹦乱跳,引得大家急忙去抓。正当大家为这条大鲳鱼兴奋不已时,有人突然大喊:"还有一条更大的!"我循声望去,只见一条足有三斤重的鲳鱼出现在我的视线中,它旁边还有一条不小的马鲛鱼!真是收获满满啊!

这次出海捕鱼之旅,不仅让我体验到了捕鱼的乐趣,更让我感受到了大海的神奇与慷慨。

# | 赶海

# 高新区实验学校翔云校区404班陈佳漪(证号2527363) 指导老师 张锦秋

在我心中,最美的地方当属青岛的赶海公园。

沿着廊桥漫步,脚步与木板碰撞,发出清脆声响。五分钟后,我来到了沙滩上。

这里人群熙攘。我寻得一处位置,安置好物品,便提着水桶、拿着夹子,兴致勃勃地投入赶海行列。

在细腻的沙间探寻时,一只螃蟹 赫然出现在眼前。它挥舞着钳子,似 在张牙舞爪示威,我心里一阵发憷。 可赶海的兴奋劲儿占了上风,我鼓起 勇气,准备拿下这首个"战利品"。螃 蟹见我靠近,像见了天敌,匆忙逃窜。 我哪肯罢休,一路紧追。追到海边,海 浪轻拍我的脚丫,凉凉的。就在这时, 一排浪花涌来,将螃蟹掀翻,我眼疾 手快,成功抓住了它。

告别沙滩,我迈向海边。海水澄澈透明,能瞧见海底的沙石。我站在浅海处,感受着海水的轻抚。忽的,一阵浪涛扑来,我跳了一下,那洁白的浪花层层叠叠涌向岸边,在阳光照耀下,似碎钻闪耀,美不胜收。

# 夏日捉趣

### 北仑区小港实验学校 405班 胡之铖(证号 2510707) 指导老师 丁琴君

今天,爸爸妈妈带我去岭南村捉 鱼和龙虾,这可是我从未体验过的事 情,我兴奋得一蹦三尺高,满心期待 和水里的"小家伙们"过过招。

来到溪边,溪水清澈见底,能一眼望到水底爬着龙虾,尾巴一翘一翘的。但我对捉龙虾一窍不通,只是把网兜轻轻探进水里,或者拿着网兜胡乱舀。没想到,龙虾机灵得很,我的网刚伸下去,它们要么"嗖"地溜走,要么反过来把我的网当成"游乐园",在里头横冲直撞,害得我忙活半天,才网到两三只龙虾。

最让我心心念念的还是捉鱼。因为人越来越多,原本清亮的溪水慢慢浑浊,刚才还看得见的鱼和虾,一下子像藏进了雾里,影子都找不着。"这才是'浑水摸鱼'嘛!"爸爸笑着推我一下,"说不定有惊喜。"我决定再好好"扫荡"。我光着脚在水里小心走着,眼睛四处搜索,盼着能和小鱼来场"邂逅"。

突然,脚趾一凉,一条小鱼从我脚边快速穿过,那触感又软又滑,像抹了油的丝线。我大叫一声:"有鱼。"一边叫一边立马弯下腰,手像闪电一样伸下去,摁住鱼身,把它捞出了水面。我一阵欣喜,心里刚冒出"抓到啦",没想到那鱼身子实在太滑,猛地一扭,"嗖"一下就从我手里挣脱,"哧溜"钻回水里。我赶紧追着鱼跑,脚下一滑,差点摔个屁股蹲。折腾半天,鱼影子早没了。我站在水里直喘气,抹了把脸上的水,心里遗憾极了。

虽然过招不太顺利,最后的战利 品也不多,可我一点不觉得扫兴。这 趟夏日捉趣,在我的童年里闪着金色 的光。

# 水上欢乐之旅

### 北仑区岷山学校507班 徐向贤(证号2521443) 指导老师 张意君

期盼已久的暑假终于来了,这天阳光灿烂,我们一家来到了风景如画的东钱湖亭溪,开启我的首次水上欢乐之旅。

穿上橙色的救生衣,我和爸爸坐进一艘蓝色的皮划艇。溪水清澈见底,在阳光下闪烁着细碎的金光。一片落叶悄然落入水中,荡起了层层涟漪,也荡出了我脸上的兴奋与心中的忐忑。我紧紧抓住船边的把手,小船顺着水流缓缓出发了。

没漂多远,第一个小陡坡就来了。船头猛地向下一扎,哗啦,巨大的水花像冰凉的巴掌迎面拍来,瞬间浇透了我半个身子,我忍不住尖叫起来,却觉得无比爽快。溪水越来越急,小船像匹脱缰的野马,在石块间左冲右突,不停地碰撞、旋转、颠簸,我们就像坐在一个巨大的摇篮里被抛起又落下。笑声和尖叫声在狭窄的溪谷里回荡。

在水流稍微平缓的一段,不知哪个游客主动发起了战斗,四周的人立刻前来参战。我们也加入其中。那边的人拿起水枪向这里喷水,这里就有人迅速拿起水瓢反击,长长的水柱如银龙一般在天空中纵横交错。这时我突然感到背后一凉,扭头一看,原来是一名游客向我们宣战,我们不甘示弱,举起水枪迅速反击,想把对方浇成一只落汤鸡。不料,他早有防备,举起头盔当盾牌,抵挡住了我们的猛烈进攻。

经过一番激战,大家都累了,我们半躺在船中。看着两旁苍翠的参天古树,听着阵阵悦耳的蝉鸣,好不惬意。这时,一片落叶悄然落入水中,荡起了层层涟漪,也荡出了人们脸上的笑容和心中的喜悦。



指导老师 杨青靓陈若涵(证号2527890) 高新区实验学校新晖校区504班

# 小铲子大战小螃蟹

# 北仑区泰河学校 409 班 史明远(证号 2521057) 指导老师 林雅蓉

星期天的傍晚,爸爸妈妈带我去 万人沙滩赶海,这可是我第一次赶海呢!海水刚刚退潮,沙滩上留下一个 个小水洼,像一面面小镜子,旁边还 有一大片大小不一的石头,密密麻麻 地堆着。

我戴好手套,拿着小铲子和小桶,兴奋地冲向沙滩。"小螃蟹,我来啦!"我一边喊,一边翻开一块大石头,可仔细一看,什么都没有。我赶紧叫妈妈来帮忙。

我们分工合作,妈妈负责用铲子挖,我负责翻石头和抓螃蟹。我们挖呀、翻呀,忙活了好一会儿,连螃蟹的影子都没见到,反而累得满头大汗。就在我们快要放弃的时候,突然,一个小东西"嗖"地从我眼前闪过,跑得飞快。"是小螃蟹!妈妈,快铲!"我激动地大喊。

这小家伙可真灵活,小小的身子 横着跑,像个短跑健将。妈妈一铲子 下去,没铲到,我赶紧伸手去抓,可它 "哧溜"一下钻进了旁边的小洞里,真 狡猾!我们顺着它逃跑的方向继续 找,终于在一块大石头旁边又发现了 它。这次我学聪明了,屏住呼吸,猛地 一铲——"啪!"哈哈,抓到了!这可是 我的第一个战利品!我把它放进小桶 里,看着它爬来爬去,觉得特别有趣。

就这样,我们翻了好多块石头, 抓到了不少小螃蟹。看着小桶里满满 的收获,我心里美滋滋的。这次赶海 真是太好玩了,真是一次难忘的经 历!

# 沙滩风景

## 浙师大附属宁波高新区 求精书院502班 徐雨诺(证号2528004) 指导老师 陈王琳

伴着海滩旁的椰子树,和着奔腾的海浪,望着远处的白云,我们光着脚踏进了柔软的沙滩里。阳光调皮地洒在身上,让我感到无限的温暖;海浪围绕在我身边,告诉我大海的乐趣。这里没有城市里的束缚,可以尽情歌唱,尽情玩耍。玩累了,我们可以悠闲地躺在沙滩上,望着大海和天空,任海风吹打,感受无限的美好。

接着,我们怀着满心的期待,出发!寻找海的馈赠。我们拿着小铲子挖呀挖,哇!好漂亮的贝壳!像弯弯的月亮,我的眼睛都变成星星状的了。我准备把它做成手链,送给最重要的人。我们还发现了好几只螃蟹,晚上把它们变成了美味的烤蟹。

我们还在浅水区玩耍,一边迎着海风奔跑,一边向对方泼水,感受着丝丝凉意。突然我脚底一滑,"啪"一声,摔进了水里,喝了满口的海水,逗得大家哈哈大笑。

啊!迷人的沙滩!

# 夏之韵

### 慈溪市慈吉实验学校509班 徐浩伦(证号2525973) 指导老师 张群英

韵味悠长的夏日,迈着轻盈的步伐, 携着无尽生机,悄然登上季节的舞台。

夏日的池塘,是生机盎然的天地。 瞧,塘中心的荷花竞相绽放,宛如亭亭 玉立的少女。近看,粉红花瓣层层舒展, 似在轻柔揭开婀娜面纱,将娇美尽情展 现;别具一格的姿态,惹得人满心欢喜。 远观,墨绿荷叶与艳红荷花相映成趣, 微风拂过,荷花轻摆,恰似女子在碧波 间翩翩起舞。"接天莲叶无穷碧,映日荷 花别样红",古人笔下的盛景,在眼前生

夏日的柳树,是灵动的风景线。每 当炎夏登场,柳树总会准时"赴约"。它 披着碧绿长袍,万千柳条如绿丝绦随风 舞动,似好奇的孩童,想把世界细细打 量。凑近瞧,枝头嫩绿新芽探头探脑,满 是朝气;远远望,整棵柳树又像姿态娇 柔的女子,以独特韵致,向夏日问好。贺 知章曾吟"碧玉妆成一树高,万条垂下绿 丝绦",柳树与夏日相融,成为"绿"的象 征,传递着生机勃勃、欣欣向荣的气息。

夏天的天气,像个任性的孩子,叫人捉摸不透。上午还晴空朗朗,烈日高悬,午后说变就变,瞬间倾盆大雨倾泻而下。远眺,绿豆般的雨点排着队,从高空直直坠落;近看,细密雨珠挨挨挤挤,织成一张晶莹的网。站在高处俯瞰,雨点轻砸地面,溅起的小水花,在阳光折射下,闪着细碎银芒。偶尔,天空还会划过闪电,"啪啪"巨响,似是闪电在书写夏日狂想。

这就是夏日,它以独特韵味,让我 领略自然的奇妙,感受生命的蓬勃,叫 人沉醉,难以忘怀。

# |||溪记趣

### 高新区实验学校翔云校区 401班 周赞豪(证号 2527348) 指导老师 徐静佩

初夏的太阳还未显出毒辣来,山里的草木已显出油绿的光泽。我和好朋友们一起相约去鄞州花墙门游玩,沿着蜿蜒小径前行,忽闻水声潺潺,转过一道山墙,一条清冽的小溪便横陈眼前。

溪水极清,日光从叶隙里漏下,在水底的石上映出斑驳的光影。我们迫不及待地脱了鞋袜,赤足踏入水中,凉意便从脚底直窜上来,沁入肺腑。我打了个寒颤,但很快便适应了这沁人的凉意。水底的鹅卵石被水流冲刷得圆润光滑,踩上去痒痒的,像在做天然的足底按摩。

忽然,我看到石缝间有几尾小鱼在游弋,便屏住呼吸悄悄伸手去捉,但总是扑了个空,看着鱼儿摆尾而去,留下一圈涟漪。玩得兴起时,我索性整个人坐在溪水中,水流轻抚过肌肤,带走夏日的燥热,让人心旷神怡。

日影西斜时,我们才恋恋不舍地离去。归途中,衣服虽已湿透,心中却装满了欢愉,这山间的清溪,不仅带走了暑气,更洗涤了心灵的尘埃。